
 1 

 

Пуловер SiMPLE SOMETHING от ANKESTRiCK 
 

Свитер SIMPLE SOMETHING связан без швов 
по кругу, одной деталью сверху вниз 

лицевой гладью в 2 нити тонкой пряжи  
на протяжении всей работы.  

Подберите и отсортируйте остатки 
пряжи и примените предложенную игру 

цветов по ходу вязания. 
Начинают с воротника, горловину 

формируют укороченными рядами и 
кокетку формируют прибавками  

реглана вниз до отделения рукавов.  
Затем петли рукавов помещают на 

удержание, набирают петли подмышек,  
и продолжают вязать тело до резинки. 
После того как тело будет закончено, 
петли рукавов помещают обратно на 
спицы и вяжут их лиц. гладью по кругу. 

 

Размеры: 
1 (2, 3, 4)(5, 6, 7)(8, 9, 10) 

Окончательная окружность груди в см/дюймах: 

96(102, 106, 111 )(120, 128, 137)( 146, 156, 167) cm/ 37.75 (40.25, 41.75, 43.75)(47.25, 50.25, 54) (57.5, 

61.5, 65.75)" 

Прибавка на свободное облегание составляет 12-16 см (4.75-6.25").  

(На фото показан размер 3 с прибавкой на свободное облегание 16 см (6.25")  

См. ниже измерения и прибавка на свободное облегание. 

 

Плотность вязания: 
21 петля x 28 круг. рядов =10 х 10 см лиц. гладью на основных спицах после блокировки. 

 

Инструменты: 
5 маркеров, ненужная пряжа или петледержатели 

 

Спицы: 
круговые спицы 4 мм с длиной лески 40 см и 80 см для основной части изделия и чулочные спицы для 

рукавов (или длинные круговые спицы для вязания способом Волшебная петля) 

+ 

круговые спицы 2.5 мм с длиной лески 40 см и 80 см и чулочные спицы для воротника и резинки (или 

длинные круговые спицы для вязания способом Волшебная петля) 

 

Пряжа: 
Leftovers или другая, тонкая пряжа, толщиной 350-410 м/100 г., в 2 сложения на протяжении всей 

работы 

Совет: вы можете использовать немного мохеровой пряжи в 2 нити для резинок, как показано 

на примере. 

Примерный расход: 380 (420, 460, 490)(530, 570, 610) (650, 700, 750) г. 
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Советы и специальные техники: 
Измерения и свобода облегания 

Измерьте свою окружность груди: например: 90 см (35.5"). Добавьте желаемую свободу облегания: 90 

см (35.5") + 16 см (6.25") свобода облегания = 106 см (41.75") окончательная окружность груди = 

Размер 3. 

Для больших размеров рекомендуется выбирать размер с меньшей свободой облегания для лучшей 

посадки. Пример: 125 см (49.25") + свобода 12 см (4.75") = 137 см (54") = Размер 7) 

 

Прибавки: 

m1r (лиц. сторона): прибавка с наклоном вправо: ввести левую спицу сзади наперед под протяжку 

между петлями и провязать ее лицевой за переднюю стенку.  

См.: http://www.knittinghelp.com/video/play/make-1-right-continental  

m1l (лиц. сторона): прибавка с наклоном влево: ввести левую спицу спереди назад под протяжку 

между петлями и провязать ее лицевой за заднюю стенку.  

См.: http://www.knittinghelp.com/video/play/make-1-left-continental 

 

Укороченные ряды (двойная петля немецких укороченных рядов) 

mDS: сделать двойную петлю: с нитью перед работой снять петлю как изн. Потянуть нить вверх над 

правой спицей, пока снятая петля не обернется вокруг спицы и вы не увидите двойную петлю (DS).  

kDS: вязать лиц. двойную петлю: вязать две стенки двойной петли вместе как одну петлю лиц.  

pDS: вязать изн. двойную петлю: вязать две стенки двойной петли вместе как одну петлю изн.  

См. видео учебник > https://www.youtube.com/watch?v=tvxG5fTLfVA 

 

Аббревиатуры: 
BOR M: маркер начала круг. ряда 

k: лицевая 

k2tog: вязать 2 петли вместе лиц. (1 петля убавлена) 

M1, M2, M3, M4: маркер 1, 2, 3, 4  

p: изнаночная 

pM: поместить маркер  

rBOR M: удалить маркер BOR  

rM: удалить маркер  

sM: переснять маркер 

ssk: убавка петель с наклоном влево (снять одну петлю лицевой на правую спицу, снять еще одну как 

лицевую на правую спицу, продеть левую спицу в две снятые петли слева направо за передние стенки 

http://www.knittinghelp.com/video/play/make-1-right-continental
http://www.knittinghelp.com/video/play/make-1-left-continental
https://www.youtube.com/watch?v=tvxG5fTLfVA
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этих двух петель и провязать обе петли вместе лицевой за заднюю стенку) 

см. спец. техники: m1r, m1l, mDS: сделать DS kDS / pDS: вязать DS лиц., вязать DS изн. 

 

Игра цветов 
Ликвидируйте свои остатки тонкой пряжи! В образце также используется немного тонкого мохера, в 

основном для резинки нижнего края и рукавов. 

Примечание: пожалуйста, имейте в виду, что для полотна из пряжи в два сложения, будет 

использоваться больше пряжи, и оно будет немного тяжелее, чем аналогичная пряжа веса DK, и 

полотно может растянуться больше после блокировки! 

Основной цвет: прибл. 2/3 от общего количества пряжи, подлежащей использованию.  

Есть ли у вас один цвет, который вы используете наиболее широко? Этот цвет и его оттенки должны 

стать вашим основным цветом. (Он вовсе не обязательно должен быть нейтральным!)  

Контрастные цвета: прибл. 1/3 от общего количества пряжи, которая будет использована.  

Подберите к каждому контрастному цвету один из основных цветов, который ближе всего к нему по 

оттенку.  

Поп-цвета: приблизительно 5-20 м каждый  

2-4 поп-цвета, которые выделяются из ваших основных и контрастных цветов. Это также может быть 

белый или черный, если ваши основные цвета красочны. 

 

 

Рассмотрите и отсортируйте цвета в соответствии с их оттенками серого 

  
 

Расположите основные цвета, контрастные цвета и поп- цвета для фотографии  и измените цветовой 

режим на черно-белый, чтобы получить обзор, какой из ваших цветов соответствует оттенку  и тону. 

Теперь вы можете соединить светлый, средний  и темный цвета, чтобы иметь возможность смешивать 

их должным образом. 

 



 4 

Смешивание цветов 
Вы смешиваете цвета в соответствии с их оттенком или тоном. Чем выше контраст цвета, который вы 

хотите соединить со следующим, тем больше требуется смешивания. Итак, вы начинаете только с ½  - 

1 круг. ряда более темного цвета, возвращаетесь к предыдущему цвету, снова меняете цвета, 

присоединяетесь к следующему более темному оттенку и так далее. Это относится как к переходу от 

темного цвета к светлому, так и наоборот. 

 

Примеры техники смешивания с образцами цветов (ваши основные цвета не обязательно должны быть 

нейтральными) 

 

Смена цветов 
Вы работаете с 2-мя нитями тонкой пряжи на всем протяжении и меняете только одну нить (цвет) за 

один раз. Вы меняете цвет, разрывая пряжу и присоединяя другой цвет, оставляя конец длиной около 

10 см. Свободные концы должны висеть на лицевой стороне работы! Вы можете оборвать и 

присоединить пряжу в любое время (нет необходимости заканчивать один полный круг. ряд!) 

Цветовая схема на примере Тела 

Переходите от светлого (кокетка) к темному (верхняя часть тела) к светлому (нижняя часть тела). 

Рукава 

Переход от светлого к темному. 

Примечание: Если вы хотите добиться определенного эффекта перехода цвета, вы должны время от 

времени измерять свое тело/рукава, чтобы заранее планировать цветовые последовательности. 

 

ИНСТРУКЦИИ 
Воротник 
Круговыми спицами 2.5 мм с длиной лески 40 см набрать 108 (112, 112, 116)(120, 124, 126)(128, 132, 

134) петель. Соединить работу в круг (стараясь не перекрутить петли) и поместить маркер BOR, 

который отмечает центр спинки. 

След. круг. ряд: [1 лиц., 1 изн.] до BOR M, sM. 

Продолжать вязать резинкой еще 5 см. Перейти на круговые спицы 4 мм с длиной лески 40 см. 

Поместить маркеры регланов след. образом 
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Совет: поместите маркеры регланов другого 

цвета, чем маркер BOR 

След. круг. ряд: 21 (21, 21, 21)(21, 22, 22)(23, 24, 24) 

лиц., pM1, 12 (14, 14, 16)(17, 17, 18)(18, 18, 19) лиц., 

pM2, 42 (42, 42, 42)(43, 45, 45)(46, 48, 48) лиц., pM3, 

12 (14, 14, 16)(17, 17, 18)(18, 18, 19) лиц., pM4, лиц. 

до BOR M, sM. 

42 (42, 42, 42)(43, 45, 45)(46, 48, 48) петель для 

переда и спинки, 12 (14, 14, 16)(17, 17, 18) (18, 18, 

19) петель для каждого рукава. 

 

Кокетка 
Здесь вы будете вязать 1-й комплект прибавок вдоль маркеров, одновременно провязывая 

укороченные ряды 

Укороч. ряд 1 (лиц.): лиц. до M1, sM, лиц до М2, sM, 2 лиц., повернуть работу 

(изн.): mDS, изн. до М2, sM, изн. до M1, sM, изн. через BOR M до M4, sM, изн. до М3, sM, 2 изн., 

повернуть работу  

Укороч. ряд 2 (лиц.): mDS, лиц. до 1 петли перед М3, m1r, 1 лиц., sM, m1l, лиц. до M4, m1r, sM, 1 лиц., 

m1l, лиц. через BOR M до 1 петли перед M1, m1r, 1 лиц., sM, m1l, лиц. до М2, m1r, sM, 1 лиц., m1l, лиц. 

до DS, kDS, 2 лиц., повернуть работу (8 петель прибавлено) 

(изн.): mDS, изн. до М2, sM, ин. до M1, sM, изн. через BOR M до M4, sM, изн. до М3, sM, изн. до DS, 

pDS, 2 изн., повернуть работу. 

Повторить укороч. ряд 2 еще 0 (0, 0, 0)(1, 1, 1)(2, 2, 2) раз. 

44 (44, 44, 44)(47, 49, 49)(52, 54, 54) петель переда и спинки, 14 (16, 16, 18)(21, 21, 22) (24, 24, 25), 

петель каждого рукава. 

Укороч. ряд 3 (лиц.): mDS, лиц. до 1 петли перед М3, m1r, 1 лиц., sM, m1l, лиц. до M4, m1r, sM, 1 лиц., 

m1l, лиц. через BOR M до 1 петли перед M1, m1r, 1 лиц., sM, m1l, лиц. до М2, m1r, sM, 1 лиц., m1l, лиц. 

до DS, kDS, 3 лиц., повернуть работу (8 петел прибавлено) 

(изн.): mDS, изн. до М2, sM, изн. до M1, sM, изн. через BOR M до M4, sM, изн. до М3, sM, изн. до ds, 

pDS, 3 изн., повернуть работу. 

Повторить укороч. ряд 3 еще раз.  

48 (48, 48, 48)(51, 53, 53)(56, 58, 58) петель переда и спинки, 18 (20, 20, 22)(25, 25, 26) (28, 28, 29), 

петель каждого рукава. 

Укороч. ряд 4 (лиц.): mDS, лиц. до 1 петли перед М3, m1r, 1 лиц., sM, m1l, лиц. до M4, m1r, sM, 1 лиц., 

m1l, лиц. через BOR M до 1 петли перед M1, m1r, 1 лиц., sM, m1l, лиц. до М2, m1r, sM, 1 лиц., m1l, лиц. 

до DS, kDS, 4 лиц., повернуть работу (8 петель прибавлено) 

(изн.): mDS, изн. до М2, sM, изн. до M1, sM, из. через BOR M до M4, sM, изн. до М3, sM, изн. до DS, 

pDS, 4 изн., повернуть работу. 

(лиц.): mDS, лиц. через M3+M4 до BOR M, sM. 

50 (50, 50, 50)(53, 55, 55)(58, 60 60) петель переда и спинки, 20 (22, 22, 24)(27, 27, 28) (30, 30, 31), петель 

каждого рукава. 

 

Во 2-м комплекте вы прибавляете петли в каждом 2-м круг. ряду. 

В след. круг. ряду, провязывать двойные петли как kDS, когда вы достигнете DS. 

Круг. ряд прибавок: *лиц. до 1 петли перед M1, m1r, 1 лиц., sM, m1l, лиц. до М2, m1r, sM, 1 лиц., m1l*, 

повторить 1 раз от *до* с M3+M4, лиц. до BOR M, sM. (8 петель прибавлено)  

След. круг. ряд (лиц.): лиц. через все маркеры до BOR M, sM. 

Повторить последние 2 круг. ряда еще 18 (20, 20, 18)(15, 15, 15) (18, 22, 20) раз. 

Примечание: перейти на круг. спицы с длиной лески 80 см, когда необходимо. 

88 (92, 92, 88)(85, 87, 87)(96, 106, 102) петель переда и спинки, 58 (64, 64, 62)(59, 59, 60) (68, 76, 73) 

петель каждого рукава. 

 

В 3-м комплекте вы прибавляете петли для тела в каждом 2-м круг. ряду и для рукавов в каждом 4-м 

круг. ряду: 

Круг. ряд прибавок 1: *лиц. до 1 петли перед M1, m1r, 1 лиц., sM, m1l, лиц. до M2, m1r, sM, k1, m1l*, 
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повторить один раз от *до* с M3+M4, лиц. до BOR M, sM. (8 петель прибавлено)  

Круг. ряд 2 (лиц.): лиц. через все маркеры до BOR M, sM. 

Круг. ряд прибавок 3: *лиц. до 1 петли перед M1, m1r, 1 лиц., sM, лиц. до M2, sM, 1 лиц., m1l*, 

повторить 1 раз от *до* с M3+M4, лиц. до BOR M, sM. (4 петли прибавлено) 

Круг. ряд 4 (лиц.): повторить круг. ряд 2 

Повторить последние 4 круг. ряда еще 1 (1, 2, 4)(7, 8, 8)(7, 6, 9) раз. 

Размеры 2, 3, 4, 6, 7 

повторить круг. ряды 1+2 еще раз. 

Все размеры 

96 (102, 106, 110)(117, 125, 125)(128, 134, 142) петель переда и спинки, 62 (70, 72, 74)(75, 79, 80)(84, 90, 

93) петель каждого рукава. 

Размеры 1, 2, 3, 4, 5, 6 продолжать от отделения рукавов 

Размеры 7, 8, 9, 10 продолжать с 4-го комплекта 

 

В 4-м комплекте вы будете прибавлять петли для спинки и делать двойные прибавки для переда в 

каждом 2-м круг. ряду и для рукавов в каждом 4-м круг. ряду  

Размер 7 

Круг. ряд прибавок 1: лиц. до 1 петли перед M1, m1r, 1 лиц., sM, лиц. до M2, sM, 1 лиц., m1l, 1 лиц., 

m1l, лиц. до 2 петель перед M3, m1r, 1 лиц., m1r, 1 лиц., sM, лиц. до M4, sM, 1 лиц., m1l, лиц. до BOR 

M, sM. (6 петель прибавлено) 

Круг. ряд 2 (лиц.): лиц. через все маркеры до BOR M, sM. 

Круг. ряд прибавок 3: лиц. до 1 петли перед M1, m1r, 1 лиц., sM, m1l, лиц. до M2, m1r, sM, 1 лиц., m1l, 

1 лиц., m1l, лиц. до 2 петель перед M3, m1r, 1 лиц., m1r, 1 лиц., sM, m1l, лиц. до M4, m1r, sM, 1 лиц., 

m1l, лиц. до BOR M, sM. (10 петель прибавлено) 

Круг. ряд 4 (лиц.): повторить круг. ряд 2 

133 петли переда, 129 петель спинки, 82 петли каждого рукава 

Продолжать от отделения рукавов 

Размеры 8, 9, 10 

Круг. ряд прибавок 1: лиц. до 1 петли перед M1, m1r, 1 лиц., sM, m1l, лиц. до M2, m1r, sM, 1 лиц., m1l, 

1 лиц., m1l, лиц. до 2 петель перед M3, m1r, 1 лиц., m1r, 1 лиц., sM, m1l, лиц. до M4, m1r, sM, 1 лиц., 

m1l, лиц. до BOR M, sM. (10 петель прибавлено) 

Круг. ряд 2 (лиц.): лиц. через все маркеры до BOR M, sM. 

Круг. ряд прибавок 3: лиц. до 1 петли перед M1, m1r, 1 лиц., sM, лиц. до M2, sM, 1 лиц., m1l, 1 лиц., 

m1l, лиц. до 2 петель перед M3, m1r, 1 лиц., m1r, 1 лиц., sM, лиц. до M4, sM, 1 лиц., m1l, лиц. до BOR 

M, sM. (6 петель прибавлено) 

Круг. ряд 4 (лиц.): повторить круг. ряд 2 

Размер 8 

Повторить круг. ряды 1+2 еще раз 

140 петель переда, 134 петли спинки, 88 петель каждого рукава 

Продолжать от отделения рукавов 

Размеры 9, 10 

Повторить круг. ряды 1-4 еще раз 

150 (158) петель переда, 142 (150) петель спинки, 94 (97) петель каждого рукава 

Продолжать от отделения рукавов  

 

Все размеры 

Отделение рукавов 

След. круг. ряд: удалить BOR M, лиц. до M1, rM, поместить след. 62 (70, 72, 74)(75, 79, 82) (88, 94, 97) 

петель на ненужную пряжу, rM2, набрать 2 (2, 2, 3)(4, 4, 5) (6, 7, 8) петель подмышки, поместить новый 

BOR M, набрать 3 (3, 3, 4)(5, 5, 6)(7, 8, 9) петель подмышки, лиц. до M3, rM, поместить след. 62 (70, 72, 

74)(75, 79, 82) (88, 94, 97) петель на ненужную пряжу, rM, набрать 2 (2, 2, 3)(4, 4, 5) (6, 7, 8) петель 

подмышки, pM, набрать 3 (3, 3, 4)(5, 5, 6)(7, 8, 9) петель подмышки, лиц. до нового BOR M, sM. 

101 (107, 111, 117)(126, 134, 144) (153, 165, 175) петель переда, 101 (107, 111, 117)(126, 134, 140) (147, 

157, 167) петель спинки. 
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Тело 
Вязать тело лиц. гладью по кругу с петлей ложного шва (1 изн. петля с каждой стороны):  

Круг. ряд тела: 1 изн., лиц. до M, sM, 1 изн., лиц. до BOR M, sM.  

Продолжать вязать тело по кругу на длину 27 см или на 8 см короче, чем нужная длина от набранных 

петель подмышки. 

Перейти на спицы 2,5 мм для вязания резинки 

Примечание: на примере  для резинки использовано немного мохеровой пряжи в 2 сложения. 

Убедитесь, что у вас четное число петель. (Убавьте 1 петлю, если необходимо) 

Круг. ряд резинки: [1 изн., 1 лиц.] до BOR M. 

Вязать резинкой 8 см. 

Закрыть петли по рисунку. 

 

Рукава (оба одинаковые) 
Поместить отложенные петли рукавов с ненужной пряжи назад на спицы 4 мм для вязания рукавов. 

Поднять и вязать (2 (2, 2, 3)(4, 4, 5) (6, 7, 8) петель по набранным петлям подмышки, pM, поднять и 

вязать 3 (3, 3, 4)(5, 5, 6)(7, 8, 9) петель по набранным петлям, лиц. до M, sM. 

67 (75, 77, 81)(84, 88, 93)(101, 105, 110) петель рукава. 

След. круг. ряд: 1 изн., лиц. до M, sM. 

Вязать лиц. гладью с петлей ложного шва (1 изн. петля) еще 14 (10, 10, 10) (9, 8, 8)(6, 4, 4) круг. рядов 

Круг. ряд убавок: 1  изн., 1 лиц., ssk, лиц. до 3 петель перед M, k2tog, 1 лиц., sM. (2 петли убавлено) 

Повторить ряд убавок в каждом 10 (8, 8, 7)(7, 6, 5)(5, 4, 4)-м круг. ряду еще 10 (13, 13, 14)(15, 17, 19)(22, 

26, 28) раз всего. 

47 (49, 51, 53)(54, 54, 55)(57, 57, 58) петель. 

Продолжать на длину рукава 42 см или на 5 см короче нужной длины от подмышки  

Примечание: на примере  для резинки использовано немного мохеровой пряжи в 2 сложения.  

Перейти на спицы 2,5 мм 

Убедитесь, что у вас четное число петель. (Убавьте 1 петлю, если необходимо) 

Круг. ряд резинки: [1 изн., 1 лиц.] до маркера, переснять маркер. 

Вязать резинкой 5 см. 

Закрыть петли по рисунку. 

 

Окончание 

Сшить отверстия подмышек. Заблокировать пуловер по размерам. 

Закрепите свободные концы узлами следующим образом:  

Сначала затяните 2 конца каждого из них одним узлом, затем поместите половину узла (рассматривая 

обе нити как одну) над одним узлом. Отрежьте концы до конца нити длиной 5 см. 

Свитер можно носить с обеих сторон. 

 

 


